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1. Опис навчальної дисципліни 

 

 

Найменування 

показників  

Рівень вищої освіти, 

галузь знань, спеціальність 

Характеристика 

навчальної дисципліни 

денна 

форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 

Кількість 

кредитів – 3 / 3  

 

Загальна 

кількість годин 

(денна/заочна 

форми 

навчання) – 

90/90   

 

 

Кількість 

змістових 

модулів – 2 

Рівень вищої освіти: перший 

(бакалаврський) 

Галузь знань: 

01 Освіта/ Педагогіка 

Спеціальність: 

014 Середня освіта (Мова 

література (англійська)) 
 

Нормативна 

 

Рік підготовки: 

1-й 1-й 

Семестр 

1-й 1-й 

Лекції 

20 год. 4 год. 

Практичні, 

семінарські 

10 год. 2 год. 

Лабораторні 

 год.  год. 

Самостійна робота 

60 год. 84 год. 

Індивідуальні 

завдання: год. 

Вид контролю: екзамен 

 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Правильне розуміння державно-правових явищ набуває світоглядного 

значення в умовах розбудови демократичної правової держави, 

реформування правової системи України. Актуальність навчального курсу 

зумовлена потребами професійної діяльності студентів, важливістю вивчення 

питань, що мають загальне значення, дослідження основних юридичних 

понять та їх ознак, встановлення найбільш загальних закономірностей 

виникнення, розвитку і функціонування держави і права, формування 

правової культури, що проявляється насамперед у підготовці особи до 

сприйняття прогресивних правових ідей і законів, у вмінні й навичках 

користуватися правом, а також оцінювати власні знання з права. 



Стратегія розвитку сучасного суспільства в умовах правової реформи в 

Україні об'єктивно потребує підвищення вимог до освітньої системи та 

професійної підготовки фахівців високої кваліфікації. Враховуючи зміни у 

сучасному конституційному, цивільному, сімейному, трудовому та 

кримінальному законодавстві, в основу структури і змісту програми курсу 

покладена концепція всебічного розвитку майбутнього фахівця у цілісному 

навчальному процесі. 

Метою викладання навчальної дисципліни є формування у студентів 

цілісного уявлення про державо і право як складні юридичні категорії, що 

мають багатоаспектний характер, соціальне призначення та цінність, 

формування відповідних теоретичних знань, що дозволить належним чином 

орієнтуватись у чинному законодавстві, сформувати навички роботи з 

нормативно-правовими актами, правильно застосувати правові норми до 

конкретних практичних ситуацій. 

Вивчення курсу "Правознавство" є передумовою формування такої 

поведінки студентів, що відповідає правовим приписам, а також виховує 

непримиренне ставлення до правопорушень. 

Завданням вивчення правознавства є опанування студентами 

навчального матеріалу даної дисципліни, оволодіння правовою 

термінологією в рамках курсу; поглиблення та закріплення отриманих 

теоретичних знань; набуття студентами навичок самостійної роботи з 

нормативно-правовими актами, а також використання отриманих знань в 

процесі подальшого вивчення інших навчальних дисциплін. 

Під час практичних занять, індивідуальної навчально-дослідницької та 

самостійної роботи студенти набувають таких програмних 

компетентностей:  

Компетентності 
ЗК-10. Здатність до утвердження національних і гуманістичних ідеалів, 

демократичних цінностей і традицій України. 

Програмні результати навчання 
ПРУ-1. Уміє працювати з теоретичними та науково-методичними джерелами 

(зокрема цифровими), знаходити, обробляти, систематизувати й 

застосовувати в освітній діяльності сучасну наукову інформацію, 

бібліографію, комп’ютерні технології. 

 

 

3. Програма навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Основи теорії держави і права 

 

Тема 1. Держава як юридична категорія 

Характеристика держави як юридичної категорії, її основних та 

факультативних ознак, її взаємодія та співвідношення з категорією 

«громадянське суспільство», визначення їх спільних та відмінних рис. Аналіз 

громадянського суспільства як сукупності вищих за ступенем розвитку 



суспільних відносин. Еволюційний розвиток ідеї громадянського суспільства. 

Основні аспекти впливу та взаємозв’язку держави та громадянського 

суспільства. 

Різноманітність існуючих визначень та єдність сутності держави. 

Поняття та підходи до визначення сутності держав. Аспекти сутності 

держави. Класова сутність держави. Національна сутність держави. Релігійна 

сутність держави. Загально-соціальна сутність держави. Гносеологічна 

сутність держави.  

Основні причини виникнення держави: економічні, політичні, 

соціальні, психологічні, культурні. Шляхи формування держави. Азіатський 

(східний) шлях формування держави. Європейський шлях формування 

держави. 

Проблеми співвідношення державної, політичної та суспільної влади. 

Поняття правової держави та її основні ознаки. Особливості соціальної 

держави.  

Шляхи формування правової соціальної держави в Україні. 

 

Тема 2. Механізм та апарат держави 

Поняття та ознаки функцій держави. Класифікація функцій держави. 

Форми та методи реалізації функцій держави.. 

Поняття та елементи механізму держави. Особливості механізму 

Української держави в сучасних умовах. 

Поняття та структура апарату держави. Принципи діяльності апарату 

держави. Поняття, особливості та види органів держави. Система органів 

виконавчої влади: поняття, специфіка. Органи законодавчої влади: поняття, 

основні ознаки. Система органів судової влади: визначальні риси.  

Проблеми співвідношення органів державної влади та органів 

місцевого самоврядування: визначення їх спільних ознак та особливостей. 

 

Тема 3. Держава та особа 

Дослідження проблем співвідношення держави та індивіда, аналіз 

змісту категорій «людина», «особа», «громадянин».  

Поняття правового статусу та визначення його структурних елементів.  

Визначення поняття правового статусу особи та правового статусу 

громадянина. Встановлення спільних та відмінних рис правового статусу 

особи та громадянина.  

Права людини: становлення поняття, їх основні ознаки та структура.  

Поняття, спільні та відмінні риси об’єктивного та суб’єктивного права. 

Характеристика юридичного обов’язку, визначення його змісту та основних 

елементів.  

Дослідження критеріїв класифікації суб’єктивних прав. 

Гарантії прав та свобод людини і громадянина, їх класифікація.  

 

Тема 4. Право в системі засобів соціального регулювання 

Поняття, особливості та види соціального регулювання.  



Соціальні норми: ознаки та види. 

Місце права в системі засобів соціального регулювання. Поняття 

сутності права. Особливості сутності права. Підходи щодо визначення 

сутності права (класовий, загально соціальний, національно-релігійний, 

гносеологічний).  

Особливості, види та значення функцій права.  

Поняття принципів права. Класифікація принципів права 

(загальноправові, міжгалузеві, галузеві).  

Ознаки правового регулювання. Предмет та метод правового 

регулювання.  

Підходи до розуміння поняття “джерело права”.  

Правовий акт: поняття та особливості. Різновиди правових актів. 

Поняття нормативно-правового акту. Ознаки нормативно-правового акту. 

Класифікація нормативно-правових актів.  

Поняття та статус закону. Різновиди законів.  

Поняття підзаконного нормативно-правового акту. Класифікація 

підзаконних нормативно-правових актів. 

 

Тема 5. Система права та система законодавства 

Риси системи права. Підходи до розуміння структури системи права.  

Поняття та характеристика норми права як елементу системи права. Поняття 

та характеристика інституту права як елементу системи права. Різновиди 

інститутів права. Поняття та характеристика галузі права як елементу 

системи права. Різновиди галузей права.  

Публічне право: поняття та ознаки права. Основні риси приватного 

права. 

Підходи до розуміння поняття “законодавство”. Функціональна та 

державно-організаційна структури законодавства. Горизонтальна та 

вертикальна структури законодавства.  

Спільні риси системи права та системи законодавства. Відмінні риси 

системи права та системи законодавства.  

Поняття систематизації. Фактори, що зумовлюють необхідність 

систематизації. Ознаки та форми систематизації.  

Поняття та загальна характеристика кодифікації, інкорпорації, 

консолідації. Облік нормативно-правових актів. 

 

Змістовий модуль 2. Галузі права України 

 

Тема 6. Основи конституційного права України 

Поняття конституційного права як науки, галузі права та навчальної 

дисципліни. 

 Поняття та сутність конституції: конституція формальна і матеріальна. 

Властивості конституцій: ідеологічні, політичні та юридичні. Юридична 

природа конституції як основоположного закону, що володіє найвищою 

юридичною силою, визначає та гарантує основоположні суспільні цінності.  



Конституція як основний закон, ядро національної правової системи. 

Принцип верховенства права та найвища юридична сила конституції: 

правовий характер Основного закону та його верховенство у національній 

правовій системі. Пряма дія конституційних норм. Стабільність конституції 

та проблеми забезпечення розвитку конституційних положень у поточному 

законодавстві. Функції конституції: установча, інтегративна, прогностично-

перспективна, уніфікації та гармонізації законодавства. 

Форма та структура конституції. Кодифікований характер Конституції 

України. 

  Конституційно-правовий інститут основних прав і свобод 

(конституційних прав і свобод людини і громадянина). Класифікація прав 

людини. 

Юридична природа конституційних обов’язків.  

Поняття та зміст громадянства як конституційного інституту. 

Громадянство як стійкий правовий зв’язок між особою та державою, який 

базується на визнанні та взаємності прав і обов’язків. 

Підстави набуття та втрати громадянства.  

Поняття механізму правового захисту основних прав і свобод.  

Поняття та структура гарантій основних прав і свобод в Україні. 

Основні права як захищені права: обов’язок публічної влади захищати 

основні права.  

 

Тема 7. Загальні засади цивільного права України 

Поняття цивільного права як науки, галузі права та навчальної 

дисципліни. Характеристика джерел цивільного права. 

Цивільні правовідносин: їх елементи та види. Фізичні та юридичні 

особи як учасники цивільних правовідносин. Цивільна правоздатність та 

цивільна дієздатність суб’єктів.  

Зміст способів захисту цивільних прав. Поняття, вимоги та види 

правочинів. Юридична природа представництва. 

Право власності: поняття, форми, особливості здійснення та захисту. 

Поняття та особливості права інтелектуальної власності. 

Загальна характеристика зобов’язання: особливості та види. 

Цивільно-правова відповідальність: поняття, підстави, види. 

Поняття та особливості спадкування за законом та за заповітом. 

 

Тема 8. Загальна характеристика сімейного права України 

 

Поняття, предмет, принципи та функції сімейного права.  

Специфічні риси сімейних правовідносин та їх види. Підстави 

виникнення, зміни та припинення сімейних правовідносин. 

Здійснення та захист сімейних прав. Виконання сімейних обов’язків. 

Поняття та ознаки шлюбу. Порядок та умови укладання шлюбу. 



Поняття та правові наслідки недійсності шлюбу. Підстави визнання 

шлюбу недійсним. Порядок визнання шлюбу недійсним. Визнання шлюбу 

неукладеним. Санація шлюбу. 

Підстави та порядок припинення шлюбу. Розірвання шлюбу в органах 

державної реєстрації актів цивільного стану. Розірвання шлюбу в судовому 

порядку. Юридичні наслідки розірвання шлюбу. Режим окремого 

проживання подружжя.  

Загальна характеристика особистих немайнових прав та обов’язків 

подружжя. 

Майнові правовідносини подружжя. Правовий режим майна подружжя. 

Форма, сторони та зміст шлюбного договору. 

Права та обов’язки подружжя щодо утримання (аліментні 

зобов’язання). 

 

Тема 9. Основні засади трудового права України 

 

Поняття, предмет і джерела трудового права. 

Підстави виникнення та зміст трудових правовідносин. Повноваження 

трудового колективу та їх класифікація. Органи трудового колективу 

(загальні збори, рада трудового колективу) та їх компетенція. Принципи 

діяльності трудового колективу. 

Професійні спілки та інші уповноважені на представництво трудовим 

колективом органи як суб’єкти трудового права. 

Інші суб’єкти трудового права. Служба зайнятості. Органи контролю 

нагляду та контролю. Органи з вирішення індивідуальних і колективних 

трудових спорів. Організації роботодавців та основні засади їх діяльності. 

Поняття колективного договору, його сторони. Порядок укладення 

колективного договору. Порядок розробки та укладення колективного 

договору. Строк чинності колективного договору. Зміст колективного 

договору. Види умов колективного договору: нормативні, зобов’язальні та 

інші. Структура колективного договору. 

Правове значення додатків до колективного договору. Реалізація 

колективного договору та контроль за виконанням його умов. Внесення змін 

і доповнень до колективного договору. 

Поняття та правове регулювання внутрішнього трудового розпорядку. 

Види правил внутрішнього трудового розпорядку: типові, галузеві, локальні. 

Поняття, види та підстави заохочення за успіхи в роботі. Порядок 

застосування заохочень за успіхи в роботі. 

Поняття, види та підстави дисциплінарної відповідальності 

працівників. 

Поняття, сторони, форма та зміст трудового договору. 

Правове регулювання робочого часу та часу відпочинку. 

Відповідальність за трудовим законодавством України. 

 

 



Тема 10. Основи кримінального права України 

 

Поняття та система кримінального права України. Завдання та 

принципи кримінального права. 

Загальна характеристика злочину. Ознаки злочину та його види. 

Кримінальна відповідальність: поняття та підстави. Звільнення від 

кримінальної відповідальності 

Поняття покарання, його мета та ефективність застосування. Система 

та види покарань. Призначення покарання. Звільнення від покарання, його 

відбування, заміна покарання більш м'яким покаранням та пом'якшення 

призначеного покарання. Судимість. 

Загальна характеристика Особливої частини кримінального права 

України. 

Поняття, загальна характеристика і види злочинів проти основ 

національної безпеки України. 

Поняття, загальна характеристика і види злочинів проти життя та 

здоров’я особи.  

Поняття, загальна характеристика та види злочинів проти волі, честі та 

гідності особи. 

Поняття, загальна характеристика і види злочинів проти виборчих, 

трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина. 

Поняття, загальна характеристика і види злочинів проти власності. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Структура навчальної дисципліни 

 

 
Назви змістових модулів 

і тем 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усьог

о  

у тому числі усьог

о  

у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р 



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Модуль 1 

Змістовий модуль 1. Основи теорії держави і права 

Тема 1. Держава як  

юридична категорія 
9 2 1   6 6 1    5 

Тема 2.  Механізм та 

апарат держави 
9 2 1   6 10  2   10 

Тема 3. Держава та особа 9 2 1   6 10     10 

Тема 4. Право в системі 

засобів соціального 

регулювання 

9 2 1   6 8 1    7 

Тема 5. Система права та 

система законодавства 
9 2 1   6 11     10 

Разом за змістовим 

модулем 1 
45 10 5   30 43 2 2   42 

Модуль 2 

Змістовий модуль 2. Галузі права України 

Тема 6. Основи 

конституційного права 

України 

9 2 1   6 6 1    5 

Тема 7. Загальні засади 

цивільного права 

України 

9 2 1   6 7 1    7 

Тема 8. Загальна 

характеристика 

сімейного права України 

9 2 1   6 10     10 

Тема 9. Основні засади 

трудового права України 
9 2 1   6 10     10 

Тема 10. Основи 

кримінального права 

України 

9 2 1   6 10     10 

Разом за змістовим 

модулем 2 
45 10 5   30 43 2    42 

Усього годин  90 20 10   60 90 4 2   84 

 

 

 

 

      

5. Теми практичних занять 

 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кіл-ть 

год. 

1 Тема 1. Держава як юридична категорія 

1. Держава та громадянське суспільство: питання взаємодії 

2. Сутність держави: основні підходи до визначення  

3. Основні та факультативні ознаки держави 

4. Співвідношення державної, політичної та суспільної влади 

1 



5. Типологія держав 

2 Тема 2. Механізм та апарат держави 

1. Поняття,ознаки та класифікація функцій держави 

2. Поняття та елементи механізму держави 

3. Апарат держави: поняття та структура 

4. Поняття, особливості та види органів держави 

5. Загальнотеоретична характеристика органів законодавчої влади 

6. Органи виконавчої влади: поняття, ознаки 

7. Органи судової влади: визначення, основні риси 

8. Органи держави та місцевого самоврядування: співвідношення 

1 

3 Тема 3. Держава та особа 

1. «Людина», «особа», «громадянин»: співвідношення понять 

2. Правовий статус: поняття, ознаки та структура 

3. Правовий статус особи і громадянина: спільні та відмінні риси 

4. Поняття та ознаки прав людини 

5. Права людини та права громадянина 

6. Об’єктивне та суб’єктивне право: поняття, ознаки 

7. Зміст юридичного обов’язку 

8. Підходи до класифікації суб’єктивних прав 

9. Гарантії прав та свобод людини і громадянина 

1 

4 Тема 4. Право в системі засобів соціального регулювання 

1. Соціальні норми: поняття, ознаки та види 

2. Місце права в системі засобів соціального регулювання 

3. Поняття, значення та різновиди функцій права 

4. Зміст та класифікація принципів права  

5. Правове регулювання: ознаки, предмет, методи 

6. Загальна характеристика джерел права 

7. Нормативно-правовий акт: поняття та види 

8. Закон в системі нормативно-правових актів 

9. Поняття та види підзаконних нормативно-правових актів 

1 

5 Тема 5. Система права та система законодавства 

1. Поняття та риси системи права 

2. Структура системи права 

3. Поняття та структура законодавства 

4. Система права та система законодавства: співвідношення 

5. Поняття, ознаки систематизації 

6. Форми систематизації 

1 

6 Тема 6. Основи конституційного права України 

1. Конституційне право як наука, галузь права та навчальна 

дисципліна 

2. Юридичні властивості конституції 

3. Форма та структура конституції 

4. Поняття та класифікація основних прав, свобод та обов’язків  

людини і громадянина 

5. Механізм правового захисту основних прав і свобод людини і 

1 



громадянина 

6. Громадянство: принципи та зміст 

7 Тема 7. Загальні засади цивільного права України 

1. Система джерел цивільного права 

2. Зміст цивільних правовідносин 

3. Правочини: поняття, вимоги та види 

4. Представництво 

5. Право власності 

6. Особливості та види зобов’язань 

1 

8 Тема 8. Загальна характеристика сімейного права України 

1. Предмет, принципи та функції сімейного права 

2. Підстави виникнення, зміни та припинення сімейних 

правовідносин 

3. Сім’я. Шлюб. Порядок та умови укладання шлюбу 

4. Підстави визнання шлюбу недійсним 

5. Юридичні наслідки розірвання шлюбу 

6. Особисті немайнові правовідносини подружжя 

7. Правовий режим майна подружжя 

1 

9 Тема 9. Основні засади трудового права України 

1. Поняття та предмет трудового права 

2. Зміст трудових правовідносин 

3. Колективний договір: поняття, сторони, зміст 

4. Поняття, сторони, форма та зміст трудового договору 

5. Правове регулювання робочого часу та часу відпочинку 

1 

10 Тема 10. Основи кримінального права України 

1. Поняття та система кримінального права України  

2. Ознаки злочину 

3. Підстави кримінальної відповідальності 

4. Мета та призначення покарання 

5. Загальна характеристика Особливої частини кримінального 

права України 

1 

  Усього годин 10 

                                                                                                      

 

6.Самостійна робота 

 

№ 

з/п 

Назва теми К-сть 

год. 

1 

Тема 1. Держава як юридична категорія 

1. Характеристика причин виникнення держави (економічні, 

політичні, соціальні, психологічні, культурні) 

2. Шляхи формування держави  

3. Спільні та відмінні риси держави та громадянського 

суспільства 

6 



4. Особливості та структура громадянського суспільства 

5. Співвідношення державної і політичної влади 

6. Сучасне державорозуміння 

7. Характеристика підходів до типології держав 

8. Правова держава: поняття, принципи та основні ознаки 

9. Особливості соціальної держави 

2 

Тема 2. Механізм та апарат держави 

1. Проблеми співвідношення функцій та завдань держави 

2. Форми та методи здійснення функцій держави: питання  

взаємодії 

3. Економічні функції держави та особливості їх здійснення  в 

умовах ринкової економіки 

4. Соціальна функція та основні напрямки її впливу в сучасних 

умовах розвитку держави 

5. Основні принципи діяльності державного апарату 

6. Структура механізму держави 

7. Характерні риси державного органу 

8. Інститут місцевого самоврядування 

9. Питання взаємодії органів державної влади та органів місцевого 

самоврядування 

6 

3 

Тема 3. Держава та особа 

1. Особливості правового статусу особи в сучасній Україні 

2. Права людини: історія та сучасність 

3. Суб’єктивне право та юридичний обов’язок  

4. Основні права, свободи та обов’язки людини і громадянина 

5. Міжнародні механізми захисту основних прав людини 

6. Проблеми взаємодії держави та особи: характеристика підходів 

6 

4 

Тема 4. Право в системі засобів соціального регулювання 

1. Підходи до визначення поняття «соціальне регулювання» 

2. Види соціального регулювання 

3. Функціональне призначення соціальних норм 

4. Поняття та ознаки права 

5. Функціональне призначення права 

6. Поняття та особливості принципів права 

7. Механізм правового регулювання: поняття та ознаки 

8. Структура механізму правового регулювання 

9. Стадії правового регулювання 

6 

5 

Тема 5. Система права та система законодавства 

1. Підходи до розуміння структури системи права  

2. Поняття та характеристика норми права як елементу системи 

права 

3. Інститут права як елемент системи права. Різновиди інститутів 

права 

4. Галузь права як елемент системи права. Різновиди галузей 

права 

6 



5. Підходи до розуміння поняття “законодавство”  

6. Фактори, що зумовлюють необхідність систематизації 

6 

Тема 6. Основи конституційного права України 

1. Поняття та ознаки Конституції України як основного закону 

держави 

2. Формальна та матеріальна конституція 

3. Пряма дія конституційних норм 

4. Функції конституції 

5. Класифікація основних прав, свобод людини і громадянина 

6. Види гарантій основних прав і свобод в Україні 

7. Підстави набуття та втрати громадянства України 

6 

7 

Тема 7. Загальні засади цивільного права України 

1. Цивільне право як наука, галузь права та навчальна дисципліна 

2. Характеристика видів цивільних правовідносин 

3. Цивільна правоздатність та цивільна дієздатність суб’єктів 

4. Способи захисту цивільних прав 

5. Юридична природа представництва 

6. Право власності: поняття та форми 

7. Поняття та особливості спадкування за законом та за заповітом 

6 

8 

Тема 8. Загальна характеристика сімейного права України 

1. Поняття та джерела сімейного права України 

2. Особливості сімейних правовідносин та їх види 

3. Здійснення та захист сімейних прав. Виконання сімейних 

обов’язків  

4. Поняття та ознаки шлюбу 

5. Порядок визнання шлюбу недійсним. Визнання шлюбу 

неукладеним. Санація шлюбу 

6. Підстави та порядок припинення шлюбу. Режим окремого 

проживання подружжя 

7. Загальна характеристика особистих немайнових прав та 

обов’язків подружжя 

8. Майнові правовідносини подружжя 

6 

9 

Тема 9. Основні засади трудового права України 

1. Джерела трудового права України 

2. Підстави виникнення, зміни та припинення трудових 

правовідносин 

3. Органи трудового колективу (загальні збори, рада трудового 

колективу) та їх компетенція. Принципи діяльності трудового 

колективу 

4. Професійні спілки та інші уповноважені на представництво 

трудовим колективом органи як суб’єкти трудового права 

5. Порядок розробки та укладення колективного договору 

6. Строк чинності колективного договору 

7. Види умов колективного договору, його структура 

8. Додатки до колективного договору 

6 



9. Правила внутрішнього трудового розпорядку 

10 

Тема 10. Основи кримінального права України 

1. Завдання та принципи кримінального права 

2. Загальна характеристика злочину, його види 

3. Мета та ефективність застосування покарання 

4. Звільнення від покарання, його відбування, заміна покарання 

більш м'яким покаранням та пом'якшення призначеного покарання 

5. Судимість 

6 

 Всього годин: 60 

 

 

7.Індивідуальні завдання 

 

З метою отримання додаткових балів, відведених на індивідуальну 

роботу, студент може підготувати реферат на одну із тем, поданих у 

наступному переліку, або запропонувати та погодити з викладачем власну 

тему. 

Тематика реферативних робіт з курсу 

 «Правознавство» 
1. Основні теорії (концепції) походження держави: переваги і недоліки 

2. Особливості виникнення держав в сучасному світі 

3. Основні підходи до визначення поняття «держава» 

4. Взаємозв’язок правової держави і громадянського суспільства 

5. Соціальна держава: еволюція ідеї 

6. Принципи соціальної держави 

7. Особливості процесу становлення в Україні соціальної, правової держави 

8. Шляхи формування правової соціальної держави в Україні 

9. Поняття та зміст державної влади 

10. Соціальна сутність Української держави 

11. Цивілізаційний підхід до типології держав 

12. Завдання держави за Конституцією України 

13. Характеристика внутрішніх функцій України 

14. Зовнішні функції держави та їх значення в сучасному світі 

15. Проблема підвищення ефективності функцій держави 

16. Механізм і апарат держави: питання взаємодії 

17. Верховна Рада України як єдиний орган законодавчої влади 

18. Система органів виконавчої влади в Україні 

19. Інститут Президента України в механізмі держави 

20. Апарат Української держави в сучасних умовах 

21. Основні права, свободи та обов’язки людини і громадянина за Конституцією 

України 

22. Співвідношення правового статусу громадян України та правового статусу  

іноземців, осіб без громадянства 

23. Сутність та структура політичної системи суспільства 

24. Держава в політичній системі суспільства 

25. Проблеми формування правової держави в Україні 

26. Соціальна держава: сутність та перспективи становлення в сучасній Україні 

27. Передумови становлення правової, соціальної держави в нашій державі 

28. Взаємодія норм права та інших соціальних норм  



29. Критерії класифікації соціальних норм 

30. Правові норми та економічні норми: питання взаємодії 

31. Норми права та політичні норми 

32. Норми права та технічні норми 

33. Правові норми та корпоративні норми  

34. Право і звичай 

35. Право і релігійні норми 

36. Взаємозв'язок права і моралі 

37. Основні ознаки права 

38. Соціальне призначення права 

39. Форми реалізації функцій права 

40. Значення принципів права 

41. Види принципів права 

42. Правовий вплив і правове регулювання 

43. Сфера правового регулювання: проблеми розуміння 

44. Стимули та заохочення в праві 

45. Правові пільги та привілеї: поняття та зміст 

46. Ефективність правового регулювання: поняття та критерії виміру 

47. Поняття, статус та види законів 

48. Класифікація підзаконних нормативно-правових актів 

49. Види правотворчості та їх характеристика 

50. Поняття та особливості правотворчості  

51. Співвідношення правотворчості та правоутворення 

52. Фактори, принципи та функції правотворчості 

53. Дія норми права в просторі, часі та за колом осіб 

54. Поняття та зміст юридичної сили правової норми 

55. Критерії класифікації правових норм 

56. Сутність і призначення систематизації законодавства 

57. Особливості кодифікації як виду систематизації законодавства 

58. Поняття та ознаки публічного права 

59. Приватне право: поняття та особливості  

60. Національне та міжнародне право: взаємодія 

61. Проблеми становлення та тенденції розвитку сучасного законодавства України 

62. Поняття, ознаки та структура суб’єктивного права  

63. Поняття, ознаки та структура юридичного обов’язку 

64. Конституційний лад України та його принципи 

65. Конституція України - стрижень національної правової системи 

66. Принцип верховенства права та найвища юридична сила Конституції України 

67. Стабільність конституції та проблеми забезпечення розвитку конституційних 

положень у поточному законодавстві 

68. Фізичні та юридичні особи як учасники цивільних правовідносин 

69. Поняття та види правочинів в цивільному праві 

70. Особливості здійснення та захисту права власності 

71. Поняття та особливості права інтелектуальної власності 

72. Загальна характеристика зобов’язань 

73. Цивільно-правова відповідальність: поняття, підстави, види 

74. Юридична природа шлюбу 

75. Поняття та правові наслідки недійсності шлюбу 

76. Розірвання шлюбу  

77. Форма, сторони та зміст шлюбного договору 

78. Права та обов’язки подружжя щодо утримання (аліментні зобов’язання) 

79. Повноваження трудового колективу та їх класифікація 



80. Реалізація колективного договору та контроль за виконанням його умов. Внесення 

змін і доповнень до колективного договору 

81. Правове регулювання внутрішнього трудового розпорядку 

82. Відповідальність за трудовим законодавством України 

83. Поняття, види та підстави заохочення за успіхи в роботі. Порядок застосування 

заохочень за успіхи в роботі 

84. Поняття, види та підстави дисциплінарної відповідальності працівників 

85. Поняття, ознаки та види злочинів 

86. Система та види покарань  

87. Призначення покарання 

88. Звільнення від кримінальної відповідальності та покарання 

89. Поняття, загальна характеристика і види злочинів проти основ національної 

безпеки України 

90. Поняття, загальна характеристика і види злочинів проти життя та здоров’я особи 

91. Поняття, загальна характеристика та види злочинів проти волі, честі та гідності 

особи 

92. Поняття, загальна характеристика і види злочинів проти виборчих, трудових та 

інших особистих прав і свобод людини і громадянина 

93. Поняття, загальна характеристика і види злочинів проти власності 

 

 Підготовка наукових статтей 

Творча робота 

8. Методи навчання 

                                                                                                    

Пошуковий (дослідний), частково-пошуковий (евристичний), 

проблемний, репродуктивний, інформаційно-рецептивний, метод проектної 

діяльності 

 

9. Методи контролю 

1. Поточне тестування. 

2. Перевірка завдань самостійної роботи. 

3. Перевірка індивідуальної роботи. 

4.  Модульний контроль. 

5. Екзамен. 
   «Студенту на замітку» 

Завдання для відпрацювання пропущених занять і невиконаних завдань 

 

Назва теми Зміст завдання 

для 

відпрацювання 

пропущених 

занять і 

невиконаних 

завдань 

 

Форми контролю Література Кількість 

балів 

Змістовий модуль 1. Основи теорії держави і права 



Тема 1. Держава 

як  юридична 

категорія 

Вивчення 

лекційного 

матеріалу, 

підготовка до 

практичного 

заняття, огляд 

теоретичного 

матеріалу 

Експрес 

опитування. 

Складання 

термінологічного 

словника 

Основна 

1-2,6-8,26,32-35,44,45 

 

Допоміжна 

61,64,68,82 

 

6 

Тема 2.  

Механізм та 

апарат держави 

Вивчення 

лекційного 

матеріалу, 

підготовка до 

практичного 

заняття, огляд 

теоретичного 

матеріалу 

Експрес 

опитування. 

Складання 

термінологічного 

словника 

 

Основна 

Основна 

1-2,6-8,26,32-35,44,45 

 

Допоміжна 

61,64,68,82 

 

6 

Тема 3. Держава 

та особа 

Вивчення 

лекційного 

матеріалу, 

підготовка до 

практичного 

заняття, огляд 

теоретичного 

матеріалу 

Усне та 

письмове 

опитування  

Основна 

1-2,6-8,26,32-35,44,45 

 

Допоміжна 

61,64,68,82,89 

 

6 

Тема 4. Право в 

системі засобів 

соціального 

регулювання 

Вивчення 

лекційного 

матеріалу, 

підготовка до 

практичного 

заняття, огляд 

теоретичного 

матеріалу 

Складання 

термінологічного 

словника. 

Реферат 

Основна 

16,31-35 

Допоміжна 

61,64,93,96 

6 

Тема 5. Система 

права та система 

законодавства 

Вивчення 

лекційного 

матеріалу, 

підготовка до 

практичного 

заняття, огляд 

теоретичного 

матеріалу 

Експрес 

опитування. 

Складання 

термінологічного 

словника 

Основна 

1-2,6-8,26,32-35,44,45 

 

Допоміжна 

61,64,68,82 

6 

Змістовий модуль 2. Галузі права України  

Тема 6. Основи 

конституційного 

права України 

Вивчення 

лекційного 

матеріалу, 

підготовка до 

практичного 

заняття, огляд 

теоретичного 

матеріалу 

Анотування 

основних джерел 

з теми.  

Підготовка 

доповіді 

Основна 

13-15 

 

Допоміжна 

72,79,80,115-117 

6 

Тема 7. Загальні 

засади 

цивільного 

Вивчення 

лекційного 

матеріалу, 

Експрес 

опитування на 

лекції.  

Основна 

52,54 

 

6 



права України підготовка до 

практичного 

заняття, огляд 

теоретичного 

матеріалу 

 Допоміжна 

118,184 

Тема 8. Загальна 

характеристика 

сімейного права 

України 

Вивчення 

лекційного 

матеріалу, 

підготовка до 

практичного 

заняття, огляд 

теоретичного 

матеріалу 

Письмова 

контрольна 

робота 

Основна 

3,38 

 

Допоміжна 

95,123,137,155,180 

6 

Тема 9. Основні 

засади 

трудового права 

України 

Вивчення 

лекційного 

матеріалу, 

підготовка до 

практичного 

заняття, огляд 

теоретичного 

матеріалу 

Презентація Основна 

5,43,49,50 

 

Допоміжна 

168-174 

6 

Тема 10. Основи 

кримінального 

права України 

Вивчення 

лекційного 

матеріалу, 

підготовка до 

практичного 

заняття, огляд 

теоретичного 

матеріалу 

Підготовка 

доповіді.  

Презентація 

Основна 

21,22,23,57,59 

 

Допоміжна 

62,76,97,106,108,119,144,189 

6 

 

 

 

Орієнтовний перелік питань для контролю: 

 
1. Держава та громадянське суспільство: спільні та відмінні риси 

2. Основні підходи до визначення сутності держави 

3. Основні та факультативні ознаки держави 

4. Співвідношення державної та політичної влади 

5. Співвідношення державної та суспільної влади 

6. Типологія держав 

7. Причини виникнення держави 

8. Шляхи формування держави  

9. Особливості та структура громадянського суспільства 

10. Шляхи формування правової соціальної держави в Україні 

11. Функції та завдання держави 

12. Форми та методи здійснення функцій держави 

13. Поняття та елементи механізму держави 

14. Апарат держави: поняття та структура 

15. Поняття, особливості та види органів держави 

16. Загальнотеоретична характеристика органів законодавчої влади 

17. Органи виконавчої влади: поняття, ознаки 



18. Органи судової влади: визначення, основні риси 

19. Органи держави та місцевого самоврядування: співвідношення 

20. «Людина», «особа», «громадянин»: співвідношення понять 

21. Правовий статус: поняття, ознаки та структура 

22. Правовий статус особи і громадянина: спільні та відмінні риси 

23. Поняття та ознаки прав людини 

24. Права людини та права громадянина 

25. Об’єктивне та суб’єктивне право: поняття, ознаки 

26. Зміст юридичного обов’язку 

27. Підходи до класифікації суб’єктивних прав 

28. Гарантії прав та свобод людини і громадянина 

29. Міжнародні механізми захисту основних прав людини 

30. Соціальні норми: поняття, ознаки та види 

31. Місце права в системі засобів соціального регулювання 

32. Поняття, значення та різновиди функцій права 

33. Зміст та класифікація принципів права  

34. Правове регулювання: ознаки, предмет, методи 

35. Загальна характеристика джерел права 

36. Нормативно-правовий акт: поняття та види 

37. Закон в системі нормативно-правових актів 

38. Поняття та види підзаконних нормативно-правових актів 

39. Поняття та риси системи права 

40. Структура системи права 

41. Поняття та структура законодавства 

42. Система права та система законодавства: співвідношення 

43. Поняття, ознаки систематизації 

44. Форми систематизації 

45. Конституційне право як наука, галузь права та навчальна дисципліна 

46. Юридичні властивості конституції 

47. Функції конституції 

48. Форма та структура конституції 

49. Класифікація основних прав, свобод та обов’язків  людини і громадянина 

50. Механізм правового захисту основних прав і свобод людини і громадянина 

51. Громадянство: принципи та зміст 

52. Підстави набуття та втрати громадянства України 

53. Цивільне право як наука, галузь права та навчальна дисципліна 

54. Система джерел цивільного права 

55. Зміст цивільних правовідносин 

56. Цивільна правоздатність та цивільна дієздатність суб’єктів 

57. Способи захисту цивільних прав 

58. Правочини: поняття, вимоги та види 

59. Представництво 

60. Право власності 

61. Особливості та види зобов’язань 

62. Поняття та особливості спадкування за законом та за заповітом 

63. Предмет, принципи та функції сімейного права 

64. Особливості сімейних правовідносин та їх види 

65. Сім’я. Шлюб. Порядок та умови укладання шлюбу 

66. Підстави визнання шлюбу недійсним 

67. Юридичні наслідки розірвання шлюбу 

68. Особисті немайнові правовідносини подружжя 

69. Правовий режим майна подружжя 



70. Поняття та предмет трудового права 

71. Зміст трудових правовідносин 

72. Колективний договір: поняття, сторони, зміст 

73. Поняття, сторони, форма та зміст трудового договору 

74. Правове регулювання робочого часу та часу відпочинку 

75. Правила внутрішнього трудового розпорядку 

76. Поняття та система кримінального права України  

77. Завдання та принципи кримінального права України 

78. Загальна характеристика злочину, його види 

79. Підстави кримінальної відповідальності 

80. Мета та призначення покарання 

81. Система та види покарань  

82. Звільнення від покарання, його відбування, заміна покарання більш м'яким 

покаранням та пом'якшення призначеного покарання 

83. Загальна характеристика Особливої частини кримінального права України 

84. Судимість 

 

10. Розподіл балів, які отримують студенти 
 

Поточне тестування та самостійна робота Підсум-

ковий тест 

(екзамен) 

Сума 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 

40 100 

Т1 Т2 Т3 

 

Т4 

 

Т5 Т6 

 

Т7 Т8 

 

Т9 

 

Т10 

 

6 6 6 6 6 6 

 

6 6 6 6 

 
 

Т1, Т2 ... Т12 – теми змістових модулів. 
 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 
 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    

 

зараховано 
82-89 В 

добре  
74-81 С 

64-73 D 
задовільно  

60-63 Е  

35-59 FX 

незадовільно з 

можливістю повторного 

складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного складання 

0-34 F 

незадовільно з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 

11. Методичне забезпечення 



• індивідуальні семестрові завдання для самостійної роботи студентів з 

навчальної дисципліни; 

• контрольні завдання до семінарських занять; 

• контрольні роботи з навчальної дисципліни для перевірки рівня засвоєння 

студентами навчального матеріалу; 

• методичні матеріали для студентів з питань самостійного опрацювання 

фахової літератури, написання рефератів; 

• мультимедійні засоби. 

 

 12. Рекомендована література 
Базова: 

1.Актуальні проблеми теорії держави та права: Навч. посібник. Ч.1. Актуальні проблеми теорії 

держави/ С.М. Тимченко, С.К. Бостан, С.М. Легуша та ін.- 2-ге вид, Стереотип.- К.: КНТ, 2008. 

2.Актульні проблеми конституційного права України: підручник /за заг. ред. проф. Олійника 

А.Ю.–К.: «Центр учбової літератури», 2013.-554 с. 

3.Апопій І.В. Сімейне право України : Підручник. — К., 2011. — 340 с.  

4.Багач Е.М., Білоусов Ю.В. Сімейний кодекс України: Науково-практичний коментар. — К.: Ліга 

2010. — 577 с. 

5.Болотіна Н. Б. Трудове право України : підручник / Н. Б. Болотіна. – 5-те вид., перероб. і допов. – 
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